
Шавуот – одне з трьох паломницьких свят, які називаються шалош регалим (дослівний 
переклад: „три рази, коли слід приходити до Храму”). Шавуот – свято дарування Тори. Він 
відзначається 6-го числа єврейського місяця Сиван. В Ізраїлі свято відзначають один день, а у 
діаспорі – два. 

Вказуючи на дату свята Шавуот, Тора однозначно пов'язує Шавуот із Песахом, 
розглядаючи Дарування Тори як завершення Виходу з Єгипту. 

З івриту слово „шавуот” перекладається як „тижні” – сім тижнів, відлік яких 
починається з другого дня свята Песах. 

Шостого Сівану Моше-рабейну отримав на горі Синай скрижалі Завіту із Десятьма 
заповідями. Крім того, Моше отримав усні заповіді, частину яких записав (вийшов сувой 
П'ятикнижжя – Письмова Тора). А частину, яка називається Усна Тора, було записано лише 
після руйнування Другого Храму. Запис Усної Тори є багатотомним твором. Це Талмуд і багато 
інших книг об'єднаних загальною назвою Мідраш. 

Як і багато інших єврейських свят, Шавуот відзначає не лише певну історичну подію, а й 
настання нового сезону року, завершення чергового сільськогосподарського циклу. Шавуот 
святкувався на початку сезону жнив пшениці. У минулі часи у цей день до Храму приносили 
сніп (омер) пшениці нового врожаю. З пшениці свіжого помелу випікали дві хали та несли їх у 
Храм. Іншою жертвою були найкращі перші плоди. Це були плоди тих дерев та виноградників, 
які вперше почали плодоносити. 

В наші дні в Шавуот у синагогах виносять сувій Тори і читають розповідь про те, як вона 
була дарована, текст Десяти заповідей та фрагмент, що розповідає про закони святкування 
Шавуот у Храмі. Існує також традиція всю ніч напередодні свята читати Тору. 

Святкова трапеза в Шавуот обов'язково включає молочну і борошняну їжу: сир, сметану, 
млинці з сиром, пироги, торти, пряники з медом, вареники, ватрушки і тощо. Цей звичай бере 
свій початок з дня Дарування Тори. Повернувшись у табір від гори Синай, євреї 
задовольнялися молочною їжею, бо не знали, як дотриматися законів кашруту під час 
приготування м'ясних страв. З того часу, віддаючи данину минулому, на Шавуот спочатку їдять 
що-небудь молочне і лише потім в окремому посуді подають м'ясні святкові страви. 

У день свята у синагозі читають „Мегілат Рут”. Рут була моавітянкою, що перейшла в 
єврейство, і стала прабабусею царя Давида. Тому існує звичай у свято Шавуот відвідувати 
могили царів із дому Давида. 

У 2025 році свято Шавуот починається після заходу сонця 1 червня та закінчується 
увечері 3 червня. Веселого вам свята! 


